

**SÚMULA DA 117ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CPOA-CAU/RS**

DATA	05 de abril de 2023, quarta-feira	HORÁRIO:	9h às 12h
LOCAL	Remota via aplicativo <i>Microsoft Teams</i> .		

PARTICIPANTES	Pedro Xavier Araújo	Coordenador
	Marisa Potter	Membro Suplente
	Orildes Tres	Membro
	Emilio Merino	Membro
ASSESSORIA	Karla Ronsoni Riet	Assessora Técnica
SECRETARIA	Letícia de Ávila Ourique	Assistente de Atendimento e Fiscalização
CONVIDADO	Paulo Henrique Cesarino Cardoso	Chefe de Gabinete

**1. Verificação de quórum**

Presenças	Verificado o quórum para início da reunião às 9h, com os(as) conselheiros(as) acima nominados(as). As conselheiras Evelise Jaime Menezes e Ingrid Louise de Souza Dahm solicitaram a convocação dos seus membros suplentes. O conselheiro Valdir Bandeira Fiorentin justificou sua ausência.
-----------	--

**2. Votação das súmulas anteriores**

Votação	Não há súmulas anteriores para votação.
Encaminhamento	Enviar as súmulas das reuniões ordinárias anteriores para leitura.

**3. Comunicações**

Relatores	Pedro Xavier, Emilio Merino, Marisa Potter e Orildes Tres
Comunicado	O coordenador Pedro relata que participou da reunião do Plenário, ocorrida no dia 31 de março em Pelotas, presencialmente, com as conselheiras Marisa e Orildes. Os membros relatam que a reunião plenária foi muito interessante, que estavam presentes a prefeita de Pelotas, vários reitores e coordenadores de curso de instituições de ensino superior e representantes de entidades de arquitetos.
Relatores	Marisa Potter e Orildes Tres
Comunicado	As conselheiras Marisa e Orildes informam que representaram o CAU/RS em uma exposição do Oscar Niemeyer, no Teatro da AMRIGS, em Porto Alegre; falam que estava presente na exposição o professor de arquitetura da PUCRS e ex-conselheiro do CAU/RS, Paulo Ricardo Bregatto, acompanhando uma turma de alunos do primeiro ano do curso de arquitetura da PUCRS.

**4. Apresentação da pauta**

Mantida a pauta previamente apresentada. Acrescentado o item 6.1 extra pauta.
---

**5. Ordem do dia****5.1. Planejamento do Plano de Trabalho 2023**

Fonte	CPOA-CAU/RS
Relator	Pedro Xavier
Discussão	O coordenador Pedro fala que, em termos de projetos, a CPOA atingiu suas metas e está com todos finalizados. Sugere a abertura de discussão para novas propostas de projetos ou o comprometimento da comissão no acompanhamento das ações aos



	projetos realizados. Cita a pauta das diretrizes para o “Observatório Urbano”, que pode ser avaliada para a reprogramação dos planejamentos, em maio; fala da rotina de planejamento das reuniões dos representantes do CAU/RS, com quatro reuniões para o ano de 2023 e do acompanhamento dos relatórios; cita a pauta das teses do Plano Diretor como sugestão para a reunião do Plenário de Passo Fundo; cita o projeto do “CAU Educa”, que pode seguir com o monitoramento. Os membros discutem como obter o calendário com a programação dos eventos e reuniões nacionais das CPOA-CAU/UFs, prevendo uma melhor organização da comissão.
<b>Encaminhamento</b>	O coordenador Pedro entrará em contato com o coordenador da CPOA-CAU/BR para obter mais informações sobre a agenda dos eventos de 2023.

### 5.2. Representantes

<b>Fonte</b>	CPOA-CAU/RS
<b>Relator</b>	Pedro Xavier
<b>Discussão</b>	<p>O coordenador Pedro informa os temas da pauta:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Primeira reunião do ano dos representantes dos arquitetos nos conselhos municipais: ocorrerá no dia 18 de abril, de forma remota por videoconferência, das 13h às 14h30min, como pauta o “Acompanhamento dos representantes do CAU/RS nos conselhos dos municípios”. Os membros discutem um título para o convite: “1ª Reunião On-line: Arquitetos, vocês fazem a diferença. Vamos conversar?”</li><li>- Divisão da lista dos contatos dos representantes entre os membros da comissão, para um primeiro contato de convite ao evento;</li><li>- Proposta da presidência para a realização de uma reunião dos colegiados: reunião ou evento presencial que reunirá os colegiados de coordenadores de curso de arquitetura, colegiado das entidades de arquitetos – CEAU e o colegiado dos representantes. Proposta para ocorrer em maio, no Auditório da AMRIGS, em Porto Alegre. O coordenador sugere que este evento pode contemplar a segunda reunião de representantes da comissão. Os membros sugerem convidar a secretária geral Josiane para a próxima reunião ordinária para os alinhamentos do evento. O coordenador Pedro retoma o assunto sobre os contatos dos representantes do CAU/RS; sugere que a lista seja dividida entre os membros, incluindo o conselheiro Valdir; cada membro entrará em contato com cinco representantes, para reaproximação com o conselho e convidar para a reunião. A assessora Karla compartilha a planilha com os nomes dos representantes e faz a distribuição dos contatos. O chefe de gabinete Paulo Henrique fala sobre a aprovação do horário das 13h às 14h30min pela presidência, com ressalvas por não ser um horário favorável à presença dos representantes; os membros mantêm o horário escolhido.</li></ul>
<b>Encaminhamento</b>	A assessoria convidará a secretária geral Josiane para a próxima reunião ordinária, para tratativas ao evento dos colegiados, em maio, no Auditório da AMRIGS. Os membros da CPOA entrarão em contato com os representantes.

### 5.3. Evento Plano Diretor

<b>Fonte</b>	CPOA-CAU/RS
<b>Relator</b>	Pedro Xavier
<b>Discussão</b>	O coordenador Pedro informa sobre uma reunião realizada com o gerente de comunicação, Luciano Antunes, para alinhamentos da publicação das teses do plano diretor; para testar a divulgação das teses, a fiscalização do CAU/RS fará a divulgação



	<p>em algumas cidades do interior. O coordenador fala sobre a “Carta de Pelotas”, aprovada em Plenário, que declara as propostas quanto a aplicação de concursos públicos, a ser enviada aos órgãos públicos e autoridades pertinentes. Os membros discutem sobre a elaboração de cartas sobre as teses do plano diretor para envio a outros municípios do interior.</p> <p>Os membros discutem uma lista de sugestão de nomes para participarem como palestrantes no evento do Fórum dos Representantes. O conselheiro Emilio sugere o nome do arquiteto Rafael Passos; fala que o colega exerce um excepcional trabalho no âmbito dos arquitetos e o parabeniza por conquistar a vaga de superintendente do IPHAN/RS. Os membros discutem a seguinte lista de arquitetos: Telmo Magadan, Niltown Bulmainster, Maurício Polidori, Flávio Tavares, um professor do PROPUR/UFRGS, Maria Tereza Albano, Tainá de Paula e Rafael Passos.</p>
<b>Encaminhamento</b>	Pautar para a próxima reunião e convidar a secretária geral Josiane para alinhamentos ao evento.

<b>6. Extra Pauta</b>	
<b>6.1. E-mail de morador do bairro Rio Branco, Porto Alegre - sobre plano diretor</b>	
<b>Fonte</b>	Assessoria
<b>Relator</b>	Pedro Xavier
<b>Discussão</b>	O coordenador Pedro relata sobre um e-mail recebido de um morador do bairro Rio Branco, questionando sobre o plano diretor de Porto Alegre; questiona o CAU/RS se há no plano diretor diretrizes para o funcionamento de uma cozinha industrial em bairro residencial; o morador relata que há impactos significantes, porém, não especifica quais; relata que entrou em contato com a prefeitura de Porto Alegre e foi orientado a pedir informações ao CAU/RS; pergunta se há serviço de orientação técnica à comunidade com esclarecimentos quanto ao plano diretor. Os membros discutem sobre o posicionamento da prefeitura; discutem em dar um retorno ao morador, com informações para lhe direcionar ao órgão competente ao assunto.
<b>Encaminhamento</b>	O coordenador Pedro entrará em contato com o morador para buscar mais informações quanto aos impactos da instalação, para melhor orientá-lo.

<b>7. Definição da pauta da próxima reunião</b>	
<b>Assunto</b>	<b>Evento Plano Diretor – convidada: secretária geral Josiane</b>
<b>Fonte</b>	CPUA-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Plenária Temática em Passo fundo - Plano Diretor – convidado: presidente Tiago</b>
<b>Fonte</b>	CPUA-CAU/RS
<b>Assunto</b>	<b>Representantes – retornos dos contatos</b>
<b>Fonte</b>	CPUA-CAU/RS

<b>8. Verificação de quórum – encerramento</b>	
<b>Presenças</b>	A reunião encerra às 11h25min com os(as) participantes acima nominados(as).



**Letícia de Ávila Ourique**

Assistente de Atendimento e Fiscalização do CAU/RS

**Pedro Xavier de Araújo**

Coordenador da CPUA-CAU/RS